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Nemzeti munkapárt.
Az a hivó szózat, az a prófétai be

széd, mely alig 2 hónappal azelőtt 
pártunk vezérének gr. Kkuen Héderváry 
Károlynak s e pórt lánglelkű apostolá
nak gr. Tisza Istvánnak ajkairól a pesti 
vigadóban elhangzott, a maga valósá
gában csak a vasárnapi megalakulás 
alkalmával szülte meg az első hatalmas 
eredményt: a parlamenti munkapárt 
megalakulását.

Sajátos közéleti viszonyainknál fogva 
a nemzeti élet irányítása még akkor 
is a parlamenti többség kezeibe van 
letéve, midőn a többség már rég elvesz
tette gyökerét oda kint az országban.

Mert legutóbb is mit láttunk?
A „nagy nem zetidnek titulált kor

mányt üdvözlő örömtüzek parazsa még 
ki sem aludt teljesen, mikor a nemzet, 
már kezdte belátni, hogy erőtlen ke
zekbe került az ország kormányzatának 
gyeplője. S mire a hatalom uj birto
kosai kezdték beleélni magukat az 
uralkodás kelemességeibe, a nemzet 
lelke mélyén már elfordult tőlük. Elfor
dult pedig azért, mert csalatkozott.

Azt várta az ország az agilis ellen
zékből lett hatalmas kormánypárttól, 
hogy az, a balmezőről hirdetett elveket, 
melyek megvalósításának egyedüli aka
dályául a hatalom uélkülőzését jelen
tette ki, megszerezvén ez utolsó kellé
ket rohamosan meghozza az u. n. 
nemzeti vívmányokat.

És ehelyett mitörtént:
Kitűnt, hogy hamis ígéretekkel hi

tegettek, kitűnt hogy a függetlenségi 
párt egész programmját szegre kellett 
akasztani a piros bársonyszékekért s 
hogy akkor, midőn alkotni kell, min
den politikus, ki hazája ügyét igazán 
szolgálja ráhelyezkedik a 67-es alapra.

A beavatottak jól tudták azt, hogy 
e tény észrevevése mit jelent a jövő 
alakulására. Jól tudta 67-es és 48-as 
egyaránt, hogy ha a nemzet összessége 
tudtára jön ennek, úgy nemzeti életünk 
szinte ugrásszerűen fog más, határozott 
irányban szegődni.

De várni kellett 1
S a mit Tisza István a koallició 

uralmának kezdetén megjósolt, az nem 
is hosszú idő után tényleg beteljesedett, 
s nemzet megunta a nagy programmot 
hirdető, de velejében programul nél

küli politikát S a követelödzések üres 
lármájától elfordulva, a nyugodt, csendes 
fejlődés, a biztos megalapozás munkájú' 
hoz szegődött. Belátta végre hogy nem az 
a programúi, a mit valamely párt ígér, 
hanem az, amit be is vált.

Mert az igazán becsületes politika a 
nagy Andrássy jelszavát tartja szem 
előtt: „ígérni nagyon nehéz, megtartani 
már könnyű."

A tegnapi megalakulással öltött te
hát testet tulajdonképen a nemzeti 
munkapárt. Mert mindezideig a felületes 
szemlélő előtt a régi parlament képe 
állott, a mely mindig elég merészen, 
hangosan verte a mellét, hogy mögötte 
áll a nemzet.

E kijelentés, melynek valóban nagy
szerű értelmét annyian kihasználták, 
helyesebben bitorolták, most lett a 
legnemesebb értelemben aktuális. Mert 
a munkapárt mostani óriási többsége 
mögött tényleg az egész müveit Magya
rország, az egész nemzet áll.

Az a néhány más párti képviselő, kik 
a parlament porondján még szerepelnek 
bizonyára lokális jelentőségű viszonylatok 
hatásaként jutottak be a nemzet templo
mába j épen nem azért, hogy a uemzet 
egyeteme által inaugnrált munkát meg
akadályozzák. E gyanúval külömben a 
közvélemény csak egyetlen egy pártot 
illet s ez is kijelentette hivatalos lap
jában, hogy alaptalan ráfogás, mintha 
a párt obstrukciót akarna. Igaz, hogy 
a minap megint egy in térj uw alakjában 
a szomorú emlékezetű Gál Sándor a 
kópviselőház tiszavirág életű elnöke 
beszélt technikai obstrukoióról meg 
egyebekről, de ő nem veszélyes egyén, 
ha nem elnök, mert ennyit ért ahoz is, 
mint az elnökösködéshez.

A kormány tehát, mely büszkén mu
tathat rá az ország színe előtt erre ha
talmas többségre, a legnagyobb remé
nyekre jogosító viszonyok között indul 
néki az alkotás munkájának.

A választó polgárság szavazataival, 
melylyel munkapárti képviselőket kül
dött a parlamentbe megadta az eszkö
zöket a munkához. Most a kormányon 
van a sor, hogy az eszközzel olyan 
munkát végezzen, mely megfelel a 
nemzet érdekeinek. S itt határtalan bi
zalommal és hittel viseltetünk a jelen
legi kabinéit iránt s mindazokkal, szem
ben kiknek kezébe sorsunk le van téve.

Oly férfiak vezetik most országunkat, 
kiknek múltja, egész politikai pályafu
tása feltétlenül biztos záloga annak hogy 
ez az agyon hitegetett, ezerszer meg
csalt ország végre egy szebb jövő előtt 
áll s rövidesen érezni fogja legutóbb 
oly bátran, oly egyenesen kimondott 
szavainak s oly nagy erélylyel megho
zott Ítéletének jótékony hatását. P ár
tunk megalakult, a parlament újra meg
nyílik, a munka megindul s országunk 
ismét haladni fog, hogy az utóbbi — 
szinte egy évtizedre menő — pangást 
és tespedést felváltsa ismét a magyarnak 
már annyi jó hírnevet szerzett előre
haladása és törekvése arra, hogy a nagy 
nyugati kulturnépekkel mindenképen 
egyenrangúak legyünk.

A válasz tási incidens, a le fo ly ta to tt v izsg á la t 
ada tai alap ján .

Dr. Bulla Aladár választási elnök és dl-. 
Adainovich István elnökhelyettes a választást 
megelőzőleg felkereste Vései Elek főkapitány- 
helyettest megbeszélendő a rendfentartás 
módozatait. Abban állapodtak meg, hogy ka
tonai készenlét lesz a városháza udvarán, a 
két szavazóhelyiség előtt pedig ugyancsak 
katonai kordon fog a rendre felügyelni. A vá
lasztás napján Bállá elnök a katonai készült
séget anélkül, hogy Adamovieh dr.-nak tudo
mása lett volna róla, elküldötte, és ezért 
Adamovieh a II. szavazatszedő küldöttségnél 
a szavazást meg sem akarta kezdetni mind
addig, inig Vései főkapitány az elnöknek 
a megállapodástól eltérő ezen intézkedését 
Adamovichnak hírül nem vitte.

Az állítólagos „lovasrendőr attak", „bru
talitás" stb. az 1. szavazatszedő küldöttségnél 
történt, hol a szavazás délután ' j j i  óráig tel
jesen rendben folyt, jóllehet az utca népe oly 
éktelen fütyülést és piszegóst vitt véghez, 
valahányszor egy Szlezákpárti kocsi ment arra,, 
hogy bent a választóhelyiségben alig lehetett 
dolgozni. Bállá elnök azonban e reá nézve 
gyönyörködtető lárma lecsöndesitésére term é
szetesen mit sem lett, a munkapártnak a he
lyiségben levő emberei pedig jobbnak látták 
hallgatni, sem hogy az erőszakjáról hires 
Baliával kikezdjenek. Fólháromkor azonban — 
épen mikor Teleki 11. kerületi szavazói sza
vaztak, mikor már Szlezák dr. 500 szavazatta! 
előnyben volt — hirtelen óriási orditozás- 
választási elnök utáni kiabálás volt az utcá, 
ról hallható, mire Bállá kiment, a tömeg kö
zött izgatottan futkosott, majd visszajött és a 
választást azon indokolással, hogy künn a 
lovasrendőrök (csak egy volt!) többeket élet- 
veszélyesen (?) megsebesítettek, hogy a Teleki 
párt szavazóit szétverték, a választást felfüg
geszti, és a rögtön megejtendő vizsgálat ered
ményéhez képest fog a választás további sorsa 
felől dönteni. A vizsgálat tanú kihallgatással
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történt. Mintegy 50—60 Teleki párti ember, 
csak kis részben választó, tódult be a szava
zóhelyiségbe, hol Bállá elnök mindenekelőtt 
a  „súlyosan sérü lteke t": Pekló Béla bizottsági 
tagot és Gábries János választót hallgatta ki. 
A rögtön felvett orvosi látlelet szerint mind
ketten lapos kardvágásból származó, 8 napon 
innen gyógyuló karcolásokat szenvedtek. Elő
adták, hogy egy lovasrendőr minden ok nél
kül bántalmazta, őket. A tanuk persze ezt 
inegerősitettók. Érdekes volt, hogy a válasz
tási elnök a kérdések helyett hosszas magya
rázattal szinte belerágta a tanuk szójába, 
hogy mit kell mondaniok. Persze azt, hogy 
a rendőri brutalitás olyan volt, hogy válasz
tókat választói joguk szabad gyakorlatában 
megakadályozta, és alkalmas volt arra, hogy 
a szavazástól őket visszatartsa. Rögtön ki is 
mondta az elnök, hogy ez incidens, mint ab- 
solut semmiségi ok a választás feltétlen meg
semmisítését eredményezi. A tanúkihallgatások 
4 óra felé befejeződtek, mire Bállá célját: 
semmiségi okot erővel keresni, elérve, a foly
tatólagos szavazást megkezdette.

Ezzel szemben a „lovasrendór roham" 
(?) hitelesen a következőleg történt. Mindenek
előtt ki kell emelni azt, t ]o g y  m id ö s s z e  /  
lo v a s r e n d ő r  v o lt  k iv e z é n y e lv e  a z  l  k e r ü le t i  
k ü ld ö t ts é g h e z  k ü ld ö n c  m in ő sé g b e n . Félhárom 
felé egy Szlezák-párti kocsi vitt három vá
lasztó polgárt szavazni, kikre egy suhanc 
tojást dobott és az egyiket: Schmiedt szo
bafestőt eltalálta. Két gyalogrendőr észrevette 
a dobálót, tögtön elfogták és beakarták kisérni. 
A tömeg erre a gyalogrendőrőket körülfogta, 
éktelen szidalmakkal illette. A lovasrendór 
látva társai szorult helyzetét, segítségükre 
akart menni, mire a ló kantárszárát megfogták, 
őt magát pedig lábánál ragadták meg s a lóról 
le akarták huzni. A ló toporzékolt, hátuljára 
rogyott és mivel hiába kiálltott rájuk a rendőr, 
hogy engedjék e l ; vészélyes helyzetéből úgy 
mentette ki magát, hogy kardott rántott és 
laposan maga körül csapdosott. Ekkor szen
vedhette lenti 2 választó a jelentéktelen kar
colást. A suhanc időközben elmenekült.

A legképtelenebb és legtendenciózusabb 
valótlanságot tette tehát magáévá a „Nap", 
mikor hitt a (elültetéseknek és közzétette, 
hogy az újvidéki főispán: Matkovits Béla, 
szétverette a függetlenségieket és csak ezáltal 
tudta Szlezák dr. győzelmét keresztül vinni. 
Hogy menuyire bizonyos volt Szlezák győ
zelme, annak illusztrálására két dolog említ
hető, melyek mindennél ékesebben beszélnek ; 
az egyik az, hogy a Teleki párt elfogulatla
nabb emberi, maguk egész nyíltan nyilatkoztak, 
hogy örülnek, ha Telekinek 500 szavazója 
le sz ; a másik pedig az a körülmény, hogy 
Batthányi Tivadar gróf, ki 8-án este érkezett 
Újvidékre, 9-én — a választás napján — reg
gel utazott fel Pestre és délben a pártkörben 
kijelentette — mint azt minden 10-iki fővá
rosi újság hozta is — hogy Teleki Arvód 
gróf Újvidéken meg nem választható.

T Á R C A .
— Az Újvidéki Hírlap eredeti tárcája — 

ir ta : dr. S z a b ó  S a i o s .

F e lsz a b a d u lá s ! I .  F o rster Lenke könyve.
Tartalmas és komoly női lelkeket meg

figyelni, gondolkodásmódjukat ellesni, érzés- 
világukba bepillantani mindig érdekes és 
tanulságos feladat. Különösen akkor, ha ön
maguk tárják ki előttünk azt a rejtett világot, 
amely a maga sajátos tulajdonságainak az 
érzéseknek és gondolatoknak oly érdekes vál
tozatosságát mutatja. Forster Lenke könyve 
is ilyen. Gazdag és művelt, mélyen érző és 
gondolkodó női lelkének megnyilatkozása ez 
a mű az emberi és társadalmi életről. Rövid 
elmefutattatás a mai szociális világfelfogásról, 
a férfi és női lélek elnyoraottságáról. Sokat 
olvasott és tapasztalt nő, aki be tud pillantani 
a mai forrongó társaldalom mélyébe, s aki 
mindezek ellenére is erős meggyőződéssel 
hiszi és követeli az erkölcsi, társadalmi és 
vallási élet megtisztulását és diadalát. Köny
vének is ép ez a hit, ez a nemes erkölcsi 
felfogás, szinte rajongás az igazi szellemi és 
erkölcsi kiválóságok iránt: ez adja meg neki 
i sajátos értéket.

Újvidéki H ir lap

Az a körülmény, hogy a rendelkezésre 
álló karhatalom elvezényeltetett határozottan 
az előzetes megbeszélés gyanúját kelti s csak 
az ügyetlen scenirozás volt az oka, hogy 
nem sikerült nagyobb kavarodást előidézni.

Arról a bizonyos abszolút semmiségi 
okról, mely a nem létező Teleki szavazók 
szétkergetésében állott volua, ma már senki 
sem beszél, még a túloldalon som, mert az 
a tágabb körű választási elnökség, a mely 
az elnökkel a törvény világos rendelkezése 
ellenére kizárólag telekista kortesekből alakult 
s az elnököt instruálta maga konstatálta, hogy 
az incidens oly jelentéktelen, mely semminemű 
eljárás szükségességét nem involválja. De 
ha egyébként is bármi történt volna, mindez 
az elnökség számlájára Írandó, ki a szükséges 
preventív intézkedéseket tudatosan mellőzte 
s igy ha a dologért valaki felelős, úgy ez 
egyedül az elnök. A tanú kihallgatásnál követett, 
tanukkal is bizonyított eljárása Bállá Aladár
nak pedig külön fórum elbírálása alá tartozik.

Ennyit az igazság nevében 1 A leközölt 
száraz tényállásból mindenki meggyőződhetik 
a dolog mibenlétéről.

H Í R E K .
M atk o v i t s  Bé la  fő i s p á n  a

fővárosból hétfőn este városunkba vissza
érkezett. Csütörtökön délután halasztha
tatlan sürgős, hivatalos ügyekben újra 
Budapestre utazik néhány napra.

Dr. J u b a  Adolf  városunk szülöttje 
főgymnáziumunk jeles növendéke, ki 
1881-ben tett érettségit., fővárosi jeles 
gyermek-orvos jun. 21-én d. e. 11 órakor 
tartotta egyetemi magántanári próbaelő
adását.

Dr. P á l m a y  Gyula,  ki mint a 
„Kolozsvári Ujság“ főmunkatársa kitűnő 
tollával nagy feltűnést keltett, lapunk 
kötelékébe, mint politikai és szépirodalmi 
főmunkatárs belépett. Reméljük, hogy 
az ügyes publicista cikkei lapunk olvasó 
közönségét még jobban szaporítani fog
ják. Örömmel regisztráljuk e hirt, mely 
lapunk újabb megerősítését jelenti.

F ra n k i  Is tván  a Fér. József-rend 
birtokosa és az újvidéki kir. kath. magy. 
főgymn. egykori jeles közkedvelt igazgatója 
a helybeli ártézi fürdőben időzik lábba
jának gyógyítása végett, hol régi tisztelői, 
barátai sűrűn felkeresik.

Az é r d e m  ju t a lm a .  Örömmel 
értesülünk, hogy Újvidék szab. kir. város 
főispánja Vései Elek rendőrkapitányt,

Két nagy problémával foglalkozik: az 
emberi lélekkel és a társadalommal. Mind
kettőnek megérzi a helyes feladatát s rámutat 
egy két eltévelyedésére és betegségére. De 
ép e problémák nagysága miatt átlépi a rend
szeresség határát és sok fölmerülő kérdésnél 
bizonytalanságban hagyja az olvasót. Különö
sen az emberi lélek és társadalom összeha
sonlításában és ezek egymáshoz való viszo
nyának kimutatásában érzünk bizonyos rend
szerhiányt és határozatlanságot. A vezető 
gondolatokra itt volna legnagyobb szükségünk, 
bár tagadhatatlan, hogy itt ott érdekesen 
megjelöli azt az utat, amely felfogása szerint 
egyedül vezet a bajok megszüntetésére, A 
modern társadalom bűnei, félszegsógei, a szel
lemi élet torz kinövései fellázítják érzékeny 
lelkét. A legújabb festészet képtelen irányát, 
természetellenes ferdeségeit jogos gúnnyal 
támadja, s helyébe az eszményért való küz
delmet állítja föl, amely egyedül hozhat létre 
az életben és művészetben egészségesebb 
kialakulást. A társadalmi életben is a tökéle
tesnek e megvalósításától várja az emberiség 
mai hazug gondolkodásának és érzésének meg
változását. Különösen a léhaság ellen kel ki. 
noha ezen változtatni gyönge erőnkkel aligha 
tudunk. Egész munkájának egyik főgondolata 
és uralkodó érzése az idealizmusért való küz-
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tiszteletbeli főkapitánnyá nevezte ki. Az 
előléptetés számba menő magas kitüntetés 
ez alkalommal valóban oly férfiúra esett, 
ki azt igazán megérdemli. Mert, hogy 
Vései Elek mije a mi rendőrségünknek 
ezt e város közönsége előtt fejtegetni 
nem kell. Legutóbb is a legnehezebb idő
ben látta el a főkapitányi teendőket, 
mindenkor finom tapintattal s nagy poli
tikai körültekintéssel. A bűnügyi osztály, 
melynek ő a vezetője kezei alatt, oly 
nívóra emelkedett, mint egyetlen vidéki 
városban sem. Főispánunk eme tényke
désével ismét közelebb férkőzött mind
azok szivéhez, kik Vései Elek működését 
igazán méltányolni tudták.

Fényes esküvő. Vasárnap délben volt 
König Mihály, a Zsófia malom köztiszteletben 
álló igazgatója bájos és nagyműveltségű leá
nyának Gizikének esküvője Ligeti Béla úrral. 
A fiatal párt dr. Papp Ignác eskette meg fényes 
segédlettel. Az esküvőt lakoma követte a Réesei 
szállóban, mely után az uj házaspár hosszabb 
nászúira indult.

A magyar főgimnázium vizsgálatai e hét 
elején befejezést nyertek s a tanulóifjúság a 
legnagyobb részt haza széledt. Az intézet most 
is, mint minden esztendőben nagyobb kirán
dulást tesz. Az intézetnek mintegy 85 tanulója 
Nyúl József és Kardos Miksa tanárok vezetése 
alatt Pozsonyt, W ieut és a Semeringet keresi 
fel az idén. A kirándulás jun. 23-tól — jul. 2-ig 
tart. Részvételi dija 75 kor.

A polgári leányiskola fényes sikerű mu
latságáról, mely a nemes célnak mintegy 1000 
koronát jövedelmezett, jövő számunkban rész
letesen beszámolunk.

Ifjúsági lövőverseny. Folyó hó 14-én, 
kedden délután 4 órakor tarto tta meg a kath. 
magyar főgimnázium ifjúsági Iövőverseuyét. 
Dacára a kellemetlen időnek, mégis elég 
szép számú közönség nézte végig a lövőver- 
senyt a hadiszigeten levő lövőházban. Az 
ifjúság lövése alkalmával az eső is m egeredt; 
de ennek dacára a lövések igen jó eredmény
nyel végződtek. Részletes eredmény a követ
kező: 1 Rosenbaum Sándor Vili. o. t. 5 ta lá
lat 28 kör. Nyerte inéit. Matkovits Béla főis
pán ur diját. 2. Strommer Lajos ATI. o. t. 
5 találat 25 kör. Nyerte az újvidéki nőegylet 
diját. 3. Vukov György VII. o t. 5 találat 
25 kör. Nyerte az újvidéki honvéd tisztikar 
diját. 4. Ilye Radoszláv VII. o. t. 5 találat 
23 kör. Nyerte csejthei Jelenffy Zoltán főhad
nagy ur diját. 5. Hevér Sándor VII. o. t. 5 
találat 23 kör. Nyerte a nagymólt. hadügymi
niszter diját. 6 Molnár Géza VII. o. t. 5 talá
lat 15 kör. Nyerte a nagymélt. hadügymi
niszter diját. 7. Resch Miklós Vili. o. t. tí ta
lálat 15. kör. Nyerte az újvidéki hölgyek 
diját. 8, 9, 10, 11, 12. Hufnagel Dezső VIII.

delem. Őszintén, bensőséggel tud rajongani a 
szellemi nagyságok iránt s ép oly erővel for
dul a kontárok és áltehetségek ellen. Mélyen 
átórzi azt a kiáltó ellentétet, amelyet e tekin
tetben az élőt mutat. Ez teszi gondolatait 
szaggatottá s ad művének bizonyos rapszodi- 
kus színezetet.

Lelke egész hevével küzd a kényszerek 
ellen ; különösen az emberi lélek szabadságát 
hirdeti és köveli. Ez egész művének tenden
ciája és alapgondolata. Amilyen szép és ne
mes gondolat ez, ép olyan méltó és jellemző 
egy nőhöz. Követeli, hogy a műveltség legyen 
az emberiség megbecsülésének és értékelésé
nek mértéke. Jól esik ezt nőtől hallanunk, 
mert bizalmat és reményt önt belénk az élet 
igazságosabb kialakulására. Vajha minél töb
ben a női világból ezt vallanak alapelvükül 1 
Amit a házaséletröl mond, az könyvének leg
szebb része. Nőket csak nő tud bensőséggel 
jellemezni. S ha művelt nő tárja föl lelkét, 
gazdag és érdekes világ tárul elénk. Ismeri 
nemét, s tudja jellemezni gondolkodásukat, ép 
ezért bátor szószólója lesz a női lélek szabad
ságának. Amit a női típusokról mond, éles 
szemre vall, de a női fajok osztályozása hely
telen, mert társadalmi alapokon és formába 
nyugszik,

(Folyt, köv.)
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o. t. Szaich Ottó Vili. o. t. Eekfeld Dezső 
VII. o. t. Kinder Béla VII. o. t. Paraeker 
Nándor VII. o. t. Nyerték a nagymélt. hadügy
miniszter által felajánlott 5 bronz érmet. A. 
katonai kiképzés főérdeme Biliczky főhadnagy 
és Horváth hadnagy uraknak köszönhető.

Az Apolló projebtograf a színészek tá- 
voztával újból naponta tart előadást változatos 
műsorral délután 5-töI este 10-ig. A műsor a 
fővárosi projektografok legaktuálisabb szá
mait öleli fel s a közönségnek hasznos és 
kellemes szórakozást nyújt.

A korcsmák vasárnapi bezárása. Ér
dekes precedensről értesülünk egy belügymi
niszteri jóváhagyás alapján. Szilágymegye 
törvényhatóságának amaz intézkedését hagyta 
jóvá a belügyminiszter, hogy a korcsmák, 
sörházak, pálinkamérések az 1891: XIII. t.-c.
16-ában meghatározott ünnepnapokon vagyis 
vasárnap és Szent István napján, továbbá a 
keresztény vallásfelekezetek ünnepein úgymint 
karácsony, husvét és pünkösd első napjain 
egész napon át zárva tartandók. A káros 
alkoholizmus terjedésének ily radikális módon 
való orvoslása mindenesetre, egészséges és 
uj felfogásra vall, mert a köznép igy csaknem 
meg van fosztva annak lehetőségétől, hogy 
verejtékes filléreit, melyet egy keserves hét 
fárasztó munkájával szerzett, egy nap alatt 
eldőzsölje. A gyakorlat meg fogja mutatni 
vájjon az óhajtott eredmény elérhető lesz-e. 
De ugyan mit szólnak ehez a koresmárosok ? I

Féláru menetjegy. Az annyiszor megígért, 
de soha meg nem adott féláron való utazásra 
jogosító igazolványokat végre a jelenlegi kor
mány engedélyezte a felekezeti tanítók és 
óvónők szám ára is. Mindenesetre hálásan kell 
fogadnunk a kormány ezen elhatározását, 
hogy az amúgy is mostohán fizetett tanítóság, 
a régen megérdemelt kedvezményben éppen 
most részesül a vakáció előtt, hogy igy az 
olcsó utazással, mig egyrészt ismereteit gya
rapíthatja, m ásrészt a megérdemelt üdülést 
is jobban megszerezheti magának.

Százéves ünnepély. Az újvidéki gör. 
kel. szerb főgimnázium most csütörtökön 
ünnepli meg fenállásának százéves fordulóját. 
Az intéwetet 1810. januárius 10-én alapította 
V ukovics' Sebő de Berexo. Az ünnepély mű
sora a következő: délelőtt 10 órakor ünnepé
lyes Te-Deum a görög keleti püspöki templom
ban, utána ünnepély a gimnázium dísztermé
ben, déli 1 órakor diszebéd az Erzsébet 
szállóban, teríték ára 10 korona, délután 4 
órakor a lövöldében tornaünnepély és kerti 
mulatság. Az előjelekről Ítélve az ünnepség 
nagyarányúnak ígérkezik és képviselve lesz
nek rajta Újvidék összes testületéi, sőt mint 
értesülünk, a magas minisztérium is. Az 
ünnepélyről a jövő számba részletesen, befo
gunk számolni.

Eltűnt fényképező gép. Várady Kálmán 
főgimnáziumi tanár panaszt tett a rendőrsé
gen, hogy az intézeti rajzszertárból 600 kor. 
értékű fényképező gépét vasárnap ellopták.

Tolvaj kocsis. Mandies Gyula omuibusz 
ellenőrtől ellopták a múlt hét péntekén 240 
kor.-t tartalmazó pénztárcáját. Feljelentésére 
a megindított rendőri nyomozás máris ered
ménnyel járt. Rendőrségünk ugyanis Zsivanov 
Markó omnibusz kocsisnál a pénzt 70 korona 
híján megtalálta. Zsivanov azzal védekezik, 
hogy a tárcát találta. A hiányzó összegből 
hatalm as dáridót csapott s igy a gyanút ha
marosan m agára terelte.

Theologus és Jogász. Véres verekedést 
rögtönzött a „Bakaa korcsmában hétfőn este 
az újvidéki fiatalságnak két temperamentumos 
tagja. Valamiben összeszólalkoztak s a bor
gőz megzavarta idegeiket annyira, hogy a 
vita hevében a jogász a theologust bal comb
ján megszórta, ez pedig egy boros üveget 
vágott a társa fejéhez. A súlyosan sebesültek 
ellen a rendőrség az eljárást megindította.

Pótvásár lesz f. hó 25, 26, 27-én belügy
miniszteri engedéllyel a májusi vásár pótlá
saként.

Az újvidéki áll. polg. fiúiskola Slüjtl 
(kézimunka) kiállítása f. hó 19-én vasárnap 
d. e. nyílt meg s megtekinthető egész héten.át 
d. e. 8— 12-ig; d. u. 3—5-ig A szép és prak- 
tikus tárgyak megtekintését különösen ajánljuk 
Újvidék müértő közönségének.

A Eolosseum olrkus, mely e nemben 
egyike a legkiválóbbaknak, rövid tartózkodásra 
városunkba érkezik.

A dunai monitorok. A dunai monitorok a 
Szamos és a Kőrös négy torpedóuaszáddal e 
hó 11-én Budapestre értek. Itt hétfő este 6 
óráig maradtak és először Péterváradra vették 
utjokat. Innen 16-án lementek Orsovára onnan 
visszafelé a Tiszán haladnak fölfelé egészen 
Szolnokig. Azután ugyanezen utón visszafelé 
ismét Budapestre tartanak s a jövő hó 20-ika 
táján kerülnek a fővárosba. A nagy monitorok 
parancsnokai Demeter György és Gellepits 
János. A négy torpedónaszád Sklubits Viktor 
parancsnoksága alatt áll.

A rendőrkapitány! hivatalban egy gaz
dátlan ezüst óra van őrizet alatt lánccal együtt, 
melyet jogos tulajdonosa, kellő igazolás mel
lett átvehet.

A katonák és az aratás. A honvédelmi 
miniszter a gabona learatására és behordására 
a szőlőraüvelósi munkálatok végzésére a ka
tonákat 3 hétre szabadságolni fogja.

8081. sz./1910. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a bácsföldvári 
első takarékpénztár bácsföldvári cég végrehaj- 
tatónak, Deszpotov Uros mozsori lakos végre
hajtást szenvedett elleni 300 korona tőke és 
jár. iránt folytatott végrehajtási ügyében, nem
különben az 1881. évi ÉX. t.-c. 167. §-a 
érteimében ezennel csatlakozónak kimondott 
Steiu Gábor sajkásgyörgyei lakos 8000 kor. és 
az óbecsei első takarékpénztár és hitelbank 
400 kor., a sajkásszentiváni népbank részvény- 
társaság 180 kor. töke és jér.-ból álló köve
telésének befolyása végett az újvidéki kir. 
törvényszék és a titeli kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén a mozsori 123. 
számú betétben Deszpotov Uros (nős Csenejác 
Vukoszávával) nevén felvett A 1. 1 — 2. sorsz. 
364—365 hrsz. 239 □ -ö l udvarral hiró 258. 
öisz. ház, 295 □ •ö l kert a beltelekben 461 
hrsz., II. 1—2. sorsz. 1725, 1726/, hrsz. 10 [ |-öl 
lakház s 692. öisz. a. tagosbirtok III. dűlőben, 
6 hold 1001 □ -ö l szántó a tagosbirtok III. 
dűlőben 2033 kor., f  1 sorsz. 1726/3 hrsz. 
1 hold szántó a tagosbirtok III. dűlőben 222 
kor., f  2. sorsz. 2479. hrsz, 1017 n -ö l szántó 
a szőlőkben, ebből ártér 645 □ -ö l 97 kor., 
T 3. sorsz. 289b. hrsz. 1438 □  öl szántó a 
szigetekben, ártér 121 kor., + 4 sorsz. 3196 
hrsz. 1 hold 602 □ -ö l szántó a lapályban, 
ártér 211 kor. becsáron nyilvános árverés 
utján el fog adatni.

határnapul Í9/0. évi ju/ius hó /8-ik nap
jának d. <?• 9 órája Jtfozsor községházához

kitüzetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan 
ezen határnapon a becsáron alul is el fog 
adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
10% -át a venni szándékozók készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában je lzett 
árfolyammal számított s az 1881. évi 3333. 
számú igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadókképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-«.170. 
§ a értelm ében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elism ervényt a kiküldöttnek átszolgáltatni 
kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. XXX 
t.-c. 10. §-ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsátására jogosí
to tt és Budapesten székelő részvénytársaságok 
és szövetkezetek, valamint az 1883. évi XXIII. 
t.-c. alapján alakult központi hitelszövetkezet 
bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Köteles a vevő ha magasabb Ígéretet 
te tt a becsárnál, az 1908. évi XLI. t.-c. 21. 
§-a értelmében a letett bánatpénzt igérettnek 
megfelelően 10°/0-ra kiegészíteni, ellenkező 
esetben Ígérete figyelmen kívül marad és az 
árverésben, mely haladéktalanul folytattatik, 
részt nem vehet.

A fenti ingatlanok a kikiáltási ár kéthar
madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

A vevő köteles az árverési vételárat két 
egyenlő részletben és pedig az elsőt 15 nap 
alatt, a másodikat 45 nap alatt az árverés 
jogerőre emelkedéséből számítva és pedig min
dig az árverés napjától számított 5°/0 kamatai
val együtt a titeli királyi adóhivatalnál mint 
bírósági letétpénztárnál lefizetni.

A kir. jbirúság, mint tkvi hatóság.
Kelt Titelen, 1910. május 3-ik napján.

f e f r o v i f s ,  kir. járásbiró.

G y ö t r e l m e s e b b ,  k í n o s a b b  f á j d a l o m
a fogfájásnál alig van, ezer meg ezer ember 
szenved benne, pedig nem kénytelen vele, 
mert örökre megszabadul tőle az, aki S z t r a k a  
M e n t h o l  fogszappanját használja. Ára majolika 

szelencében 1 kor., mely
hez a fogápolásról egy 
tudományos színvonalon 
álló értekezés van mel
lékelve. Gyógytárakbau, 
drogériákban stb. kap
ható 1 koronáért. 3 drbt 
3 koronáért bérmentve 
küld S z t r a k a  g y ó g y 

s z e r é s z ,  M o h o k  
K apható: á (e r c o g  J s i v á n  gyógyszerész, § r o s -  
s in g e r  J á n o s  gyógyszerész, J ü e in  O s z k á r  
droguista, S c / jo s s b e r g e r  á (e r m a n n  kereske

dőnél Újvidék.
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Wagner Testvéreit
ÚJVIDÉK.

Fűszer-, kávé- és csemege-kereskedés.
Páratlan gazdag és dús választékú

CSEMEGE OSZTÁLY.
: Gazdasági cikkek nagy raktára. :
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Fényes kereset!
Nők

kik otthon, házi munkáik közepette, 
— esetleg egész napra — horgo- 

• lássál állandó munkát és szép ke- 
1 resetet akarnak, forduljanak levél

ben a
„ M a g y a r  Cs ipke-Kivitel i

V á l l a la th o z11 Déván.

Liebmann és Totovic
fűszer- és festék-kereskedés nagyban és 
kicsinyben. Az újvidéki csokoládé-gyár főrak
tára  és egyedárusitása.
Buzatér 1. Ú JV ID É K . Szűcs-u. 37. 

Távbeszélő 159. sz.

4 Imiit tótól
egy üzlethelyiség azonnal s egy 
- három szobás udvari lakás - 
augusztus 1-re kiadó.

Bővebbet a M e n r a t h - f é l e  
bútorüzletben.

Irodista kisasszony,
k i a  n é m e t  n y e l v e t  t ö k é l e t e s e n

b í r ja ,  f ö l v é t e t i k

K e r t é s z  M ó r
ü z le t é b e .

ELSŐ ÚJVIDÉKI KERÉKPÁR ÉS VARRÓGÉP 
EMA1LL1R0ZÓ MÜINTÉZET.
JUNG  S. Újvidék, Szücs-utca 27.

-  Varrógép és bicikli rakta-
rom*,aa olcsón, jótállás mel- 

\t  l! let minden e szakmába való
A -.. ' javítást elvállalok ; úgyszin

tén minden s z ü k s é g e s  alkatrész nálam 
beszezhető.

V a jd a  D ezső.
Elsőrangú fényképészeti

müintézete.
Ú jv id é k ,  P e t ö f i - u t c a  32. ( S a j á t  h á z .)Gyakornok

Sztefanovits Ly. Fia, Újvidék.
Telefon szám 78. Kossuth-Lajos-utca 27. Alapittatott 1866.

Első kékkő, —  Dupuy-féle búza magcsávája.
Legolcsóbb kávéraktár.

Minden fajtájú ásványvizek nagy raktára, mindig friss töltésben.
:: Californiai gyümölcs. Friss szardínia és keleti tengeri heiing ::

Konservált főzelék dobozban. - Görögféle gyógyborok.
Naponta friss teavaj a főbercegi tejgazdaságból. Bajor sör palac
kokban. Asztali csemege borok és pezsgő, legfinomabb liquerök.

Prágai sonka. Legfinomabb sajtfélék. Befőttes gyümölcsök. 

** M inden  f r i s s  á l l a p o t b a n  é s  a  l e g o lc s ó b b a n .  “TPB
KMraíöjíffiSSSHSSS!®:

. ' ‘ '*■ ‘íI'Sít
4 3 ,  l é H ™ Kobrak-cipő áruház újdonságai

a nyári idénynek megfelelően, urak hölgyek és 
gyermekek részére megérkeztek. Egyben meg
jegyezzük, hogy „ K o b r á k  c i p ő k 11 friss 
állapotban csakis

Weisz Vilmos, Kobrak-cipök áruházában
kaphatók s b. figyelmébe ajánljuk a n. é. 
közönségnek, hogy magukat idegen reklám által 
tévútra ne vezettesse.

Tisztelettel

W E I S Z  V I L M O S  (Wagner-palota).

Zongora és harmonium raktár.

i" a V  m  y~..

J ó t á l l á s  5 — 10 é v r e .

A L A P IT T A T O T T  1890. é v b e n ,  
h a r m o n i u m o k  

l á s á t  e lv á l l a l j a

K L U K A  G Y Ö R G Y ,

a l a p i  i i a i u i  i i ö u u . e v o e n .
S S Í f e w Z o n g o r á k ,  p i a n i n o k ,  h a r m o n i u m o k  j a v í t á s á t  é s  h a n g o -

Z o n g o r a k é s z i t ő .  M á ju s  1 - t ö l  s a j á t  h á z á b a n .  
Ú JV ID É K , P e t ő f i - u t c a  18.

szép írással, azonnal alkalmazást nyer 

S c h o s s b e r g e r  L a jo s  ü g y n ö k s é g é n é l  
Újvidék, Petőfi-utca 12

Gimnáziumba járó
t a n u ló  te l jes  e l l á t á s r a

e l fogad ta t ik
Cim a  k ia d ó h iv a ta lb a n .

Nyomatott Hirsebenlmuser Benő könyvnyomdájában Újvidéken




